

Szakszervezeti könyvtáros nap Veszprémben

1963. februárjában rendezett első ízben könyvtáros napot a veszprémi SZMT Központi Könyvtár. A könyvtáros napra minden könyvtáros hivatalos volt. Az összejövetel műsorában irodalmi előadás, az előző évi könyvtári munka értékelése, illetve gyakorlati könyvtári kérdésekről szóló előadás szerepelt. A Veszprém megyei szakszervezeti könyvtárhálózat fejlődésére jellemző, hogy 1960-ban a dolgozók 12,8, 1961-ben 13,9 1962-ben pedig 14,9%-a olvasott a szakszervezeti könyvtárakban. A soron következő időszak olvasótoborzási feladata a 20% elérése. Jelenleg a megye üzemi könyvtáraiban egy dolgozóra 1,25 kötet, egy olvasóra pedig 8,46 kötet jut.

A tanácskozás alkalmára az SZMT-könyvtár plakátkiállítást is rendezett, a szünetekben pedig zenés könyvtári hirdató szórakoztatta a résztvevőket. Az előzőleg magnótekercsre felvett hirdató különböző fontos tudnivalókra és tenni-

valókra hívta fel a könyvtárosok figyelmét.

A könyvtáros nap — melynek megrendezésére minden évben sor kerül majd — a könyvtárosok jutalmazásával ért véget: a korábban hirdetett verseny alapján 4900 forint jutalmat osztottak ki a legjobb szakszervezeti könyvtárosok között. Kiemelkedő teljesítményéért *Tráknnyák Gyuláné*, a Pápai Textilgyár könyvtárosa 1000 forintot kapott, és rajta kívül még 13-an részesültek 200—500 forint jutalomban.

Tráknnyák Gyuláné időengedményes. Munkaideje felében anyagkönyvelő, a másik felében könyvtáros. 1962-ben könyvtárának 983 olvasója volt, kötetforgalma pedig meghaladta a 23 ezer kötetet. Eredményeiben része van a jól működő könyvtári tanács segítségének is. (A megyében ez az egyetlen hely, ahol könyvtári tanács működik.)

MEMENTO

A Szegedi Somogyi Könyvtár értékes szerzeménnyel, *Móra Ferenc* egyik cikkének kéziratával gyarapodott. A cikk a *Szegedi Napló* 1919. ápr. 1-i számában jelent meg a fenti címmel, és az író mint a Magyar Tanácskörtársaság őszinte hívét tünteti fel. *Móra Ferenc* ebben

az írásában figyelmezteti a szegedi polgárságot, ne álljon ellen a munkásosztály forradalmának, mert ezzel jogos megtorlást vonhat magára. A jószándékú embereknek azonban nincs miért félniük a tanácshatalomtól. „*A diadalmas proletariátus nemcsak fenyeget, hanem ígér is: irgalmatlan halált annak, aki moccani mer az új világ-*

rend ellen, emberi megélhetést mindenkinek, aki beéri azzal, amit a maga becsületes munkájával kereshet a más verejtékezése nélkül. A proletariátus nem vére szomjas, hanem boldogságra, s abból mindenkinek juttat annyit, amennyi megilleti.” *Móra Ferenc* kéziratát a *Szegedi Napló* egyik nyomdása őrizte meg több mint négy évtizeden át. (L.)

JOB B KÉSŐN, MINT SOHA. — Az angliai Norwich város könyvtára értesítette olvasóit, hogy sürgősen hozzák vissza a kölcsönvett könyveket. A könyvtár „legfeledékenyebb” olvasója tehergépkocsival szállított vissza 299 könyvet. (Milyen volt a kölcsönzések nyilvántartása?) (N)

KITÜNTETÉS. A művelődésügyi miniszter Koger Tamásnak, a tatabányai József Attila Megyei Könyvtár csoportvezetőjének a Szocialista Kultúráért kitüntetés adományozta.

Gyöngyöstarjában

tartották meg a gyöngyösi járás községi könyvtárosainak tanácskozását, amelyen részt vettek a községi tanácsok elnökei is. Az évi tervfeladatokat Molnár Elemér, a járási művelődési osztály vezetője ismertette. Nagy érdeklődést váltott ki bejelentése, hogy a járási mezőgazdasági osztály intézkedésére minden termelőszövetkezet bevette idei tervébe a helyi könyvtár megfelelő támogatását. A könyvtárosok kifejezték aggodalmukat, hogy nem lesz elég erejük ennek a határozatnak érvényesítésére. A községi tanácselnökök közül többen bejelentették, hogy segítségükre lesznek a könyvtárosoknak a célkitűzések megvalósításában.

A tanácskozás bizonyossága szerint a gyöngyösi járásban általános a segítőkézség a könyvtárak iránt. Itt valóban kezd közüggé válni a nagyobb műveltség elterjesztésének igénye. Jó hatással volt a résztvevőkre a tanácskozás színhelyének szerencsés kiválasztása. Gyöngyöstarjában ugyanis új községi művelődési ház működik, amelyben a könyvtárnak is méltó elhelyezése, izléses berendezése és sok jó könyve van.